



微书抒长卷 丹心颂党恩

六旬老党员书法献礼建党百年

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

本报讯(记者 姚雪 胡卓珊)“以前苦日子,现在好日子,我都亲身经历过,是共产党带着我们改变生活。建党百年之际,我想尽自己所能,献上一份特殊的‘生日礼物’。”近日,在开化县文化馆华埠分馆,61岁的老党员周秋福小心翼翼地拿出自己抄写的微书作品,将这幅书法长卷缓缓展开。

映入眼帘的是党徽图案和“热烈庆祝中国共产党成立一百周年”15个大字。凑近一看,便能发现每个大字由数万小字拼接而成,这些蝇头小楷字体虽小,但笔酣墨饱,章法规范生动。“这种书法叫‘微书’,最小的字仅有1毫米。党徽图案里填充的是党章内容,15个大字填充的则是从党的一大到十九大的报告全文,共有80多万字。”周秋福

介绍。

周秋福是开化县华埠镇的一名退休文化员,党龄25年,热爱书法。2014年,周秋福开始尝试用微书抄写相关党史书籍,抄录完成了《之江新语》《习近平谈治国理政》等多篇微书长卷,表达了一名基层党员不忘初心、坚定信仰的情感。今年正值中国共产党成立一百周年,他便再次想到,运用微书这一独特形式为党献礼。

一房一灯,一笔一纸,用毛笔蘸取墨汁,先在一旁的草稿上轻描几笔,调整好笔头尖度和墨量,再一手按着书,一手握着笔,行云流水的书写中又小心谨慎。周秋福就这样,沉浸在书法与党史碰撞的世界里,常常一写就是十几个小时。写完一部分,他往往还会仔仔细细地再读上

几遍,加深记忆。整整历时15个月,周秋福终于完成了这份微书作品,党史相关知识也在他的脑海中更加深化了。

“在手抄党史的过程中,我也在不断学习其中的思想和精神,让自己再次接受一次别开生面的党性教育。”周秋福说,他从这样的党史学习中,深刻领悟到前人不怕苦的精神,退休前,自己工作认真;退休后,也依然不忘党员的初心,坚持为身边群众做好服务,免费写对联,下乡送文化的活动中总少不了自己的身影。

迄今,周秋福已完成微书长卷累计500多米,共600多万字。“以中国文化铭记中国共产党历史,这是我向党致敬的方式。”周秋福说,希望这样的形式和作品能够吸引更多党员群众一起重温中国共产党艰苦卓越的奋斗史,进一步传承好、发展好红色精神。

“艺”起打造未来乡村启动仪式暨“下淤未来乡村”品牌LOGO发布系列活动”举行

本报讯(记者 徐露婷 汪亮亮)6月10日,在下淤未来乡村东山堂,“文艺赋能乡村 品牌共鉴未来——‘艺’起打造未来乡村启动仪式暨‘下淤未来乡村’品牌LOGO发布系列活动”在此举行。省文联党组成员、书记处书记吕伟刚,衢州市委宣传部常务副部长姜建勋,县领导汪黎云、樊勇军、黄高松、陈崇等参加。

本次活动由浙江省文联、中共衢州市委宣传部指导,浙江省文艺家志愿者服务总团、衢州市文联、衢报传媒集团、开化县人民政府主办,县文联、县农业农村局、音坑乡人民政府、县两山集团承办。

签约仪式上,衢州市文联、衢州市摄影家协会、衢州市自驾游与房车露营协会分别与开化县政府、音坑乡、下淤未来乡村签订战略合作协议,共同为文艺助推下淤未来乡村振兴赋能。本次活动特聘衢州网红“山村小俏”和“小确幸”为“下淤未来乡村体验官”,并公布了“下淤未来乡村”LOGO与“音坑十景”。此外,“钱江源杯”浙江省青少年书法大赛和“艺”起打造未来乡村主题活动暨摄影

影小镇建设同步启动。

针对下淤未来乡村和艺创小镇建设,县委副书记、政法委书记汪黎云希望,要坚持人本化原则。始终把服务好“原乡人、新乡人、归乡人”需求摆在首位,落实好“四化九场景”建设,构建全链条的生活服务链,把下淤打造成为原乡人的幸福家园、以及新乡人和归乡人的创业乐园。要坚持艺术化打造。坚持政府主导、多方参与、联合运营,通过艺委会、省市各类协会和文联等平台 and 音坑十二时辰等活动载体,吸引一批文创企业和“五自人才”,让艺术家成为招商引资的主力军、联通高校的新纽带和未来乡村的代言人。要坚持品牌化发展。按照“特色为要、以人为本、区域带动”的原则,完善乐活下淤品牌的使用标准,加强品牌保护与监管。同时,统筹好多方运营主体,开展好品牌授权、IP运营及活动策划,将下淤未来乡村打造成为全县最大流量入口以及建设共同富裕先行地的重要阵地。

随后,“学党史、传精神、跟党走”浙江省文艺家志愿服务走进开化下淤未来乡村文艺惠民演出活动举行。

全县新任人民调解员培训班开班

本报讯(记者 姜玲 余亚楠)6月10日,全县新任人民调解员培训班开班。县委副书记、政法委书记汪黎云出席开班仪式。

就做好人民调解工作,汪黎云强调,要认清岗位职责,切实提升工作责任感、荣誉感、自豪感。人民调解员是维护社会稳定一支不可或缺的队伍,同时也是一个能够实现自我价值的平台,大有可为。要珍惜学习机会,有效提高调解业务能力水平。通过此次培训,解决好“思想不牢”“责任不实”“能力不高”等问题,为更高质量开展人民调解工作打下良好基础。要遵守培训要求,确保此次培训取得圆满成功。

汪黎云强调,要端正学习态度,抓住这次全面“充电”、提升本领的好机遇,力

求学有所悟、学有所成。要认真深入思考,联系自身思想和工作实际,带着问题学、带着使命学、带着感情学,把培训的知识融会贯通,真正做到内化于心、外化于行。要遵守纪律规定,尽快转换角色,增强学员意识,认真扎实完成好培训任务,从而全面提升基层治理水平,为建设平安开化、法治开化做出新的更大贡献。

据悉,此次培训为期2天,采取培训授课、学员讨论、案例分析等形式,包括开展人民调解相关法律法规和业务知识及矛盾调解技巧等培训内容。各乡镇(芹阳办事处)司法所负责人、新任调解员代表,2020年度金牌“钱江源老娘舅”、行业专业性调委会新任调解员代表共100余人参加培训。

我县召开打造共同富裕先行地工作部署会

本报讯(记者 刘祺然 黄杰)6月10日,开化县召开打造共同富裕先行地工作部署会。县委常委、常务副县长樊勇军参加。

会议指出,全县上下要充分认识打造共同富裕先行地的重要意义,在共同富裕课题研究上谋深谋细谋实。要在明确目标指标上下功夫,对标中央战略、现代化先行、群众期盼等要求,统筹考虑需要和可能,找准谋实关键核心指标。要在重大政策

研究和对接上下功夫,谋划提出先行先试的实招新招,脑勤腿勤向上争取。要在打造标志性成果上下功夫,紧扣省委共同富裕示范区建设“三个主攻方向”,围绕一个发展目标、一套指标体系、七大行动,分析评估全县推进共同富裕方面的成效及差距,迭代升级、创新谋划一批具有牵引性的重大抓手,打造具有开化味的标志性成果。

会议强调,要扎实推进共同富裕各项前期工作,按照“专职+

弹性”的方式组建专班推进,确保工作有序推进。要严把材料质量,牵头单位要切实担起责任,相关部门要各负其责,形成整体合力。要把握时间节点,倒排工作计划,按照“高精准实”工作要求,高质量、高标准推进共同富裕课题研究工作。

会上,部署了打造共同富裕先行地课题研究工作;县发改局部署了“四个体系”“四张清单”编制工作;与会人员进行了交流发言。